

SRIP MATPRO

e-MATPRO, novičnik SRIP-a MATPRO

leto IV, št. 6, junij 2023

UVODNIK

Spoštovani!

Uvodoma najprej iskrene čestitke vsem inovatorkam in inovatorjem, prejemnikom regionalnih priznanj za najboljše inovacije. Obenem vas že vabimo na podelitev nacionalnih priznanj 19. septembra na Brdu pri Kranju. Seveda smo pripravili še vrsto aktualnih informacij in novic ter pregled novih razpisov in vabil na dogodke.

Prijazno vabljeni k branju!

Tjaša Polc
koordinatorka SRIP-a MATPRO

IZPOSTAVLJAMO



Podeljena regionalna priznanja najboljšim inovacijam

V juniju je dvanajst regionalnih gospodarskih zbornic podelilo priznanja za najboljše inovacije v regijah za leto 2023. Priznanja so prejeli tudi člani SRIP-a MATPRO: ProLabor, SIJ Metal Ravne, TPV AUTOMOTIVE, Ekstera (zlata priznanja), Talum, Sij Ravne Systems, Kemijski inštitut, Helios TBLUS, TPV AUTOMOTIVE, Kolektor Orodjarna, Beti, Ekstera, Weiler Abrasives (srebrna priznanja), Tik Kobarid, Štore Steel (bronasta priznanja). [Več...](#)

IZ DELA SRIP-a MATPRO



Izšla je brošura **Kompetence za SRIP MATPRO**

SRIP MATPRO je na področju razvoja človeških virov pripravil [brošuro](#) z naslovom Kompetence za SRIP MATPRO - Napovedani profili in potrebe po kompetencah za SRIP MATPRO. Pripravo brošure sta koordinirala mag. Ines Gergorić, vodja stebra Človeški potencial, Strateški razvoj, GZS, in Matej Kirn, vodja SRIP RČV, GZS. Brošura je bila prvič predstavljena na Povezovalnem dogodku SRIP-ov 24. maja na GZS.

[Več...](#)

VABIMO VAS

Dan slovenske elektroindustrije 2023, 31. 8. 2023

Vljudno vas vabimo, da si rezervirate čas za Dan slovenske elektroindustrije, ki bo potekal 31. avgusta 2023 na GZS v Ljubljani. V okviru dogodka bo tudi otvoritev razstave Inovativna SI elektroindustrija. [Več...](#)

TBMCE 2023, 6. - 8. 9. 2023

Konferenca TBMCE bo že šestič zapored združila predstavnike podjetij, raziskovalnih in izobraževalnih institucij, gospodarskih združenj ter državnih in nevladnih organizacij. Na konferenci boste imeli priložnost prisluhniti uglednim strokovnjakom iz Slovenije in tujine, spoznati ustvarjalna podjetja in ključne odločevalce. [Več...](#)

Dan inovativnosti 2023, 19. 9. 2023, Brdo pri Kranju

Podelitev nacionalnih priznanj najboljšim inovacijam bo 19. septembra v Kongresnem centru na Brdu pri Kranju pod sloganoma INOVACIJE (SO) ENERGIJA ter INOVACIJA = IDEJA X ENERGIJA2. Inovacijski izziv in rdeča nit letošnjega razpisa izpostavlja inovacije, ki naslavljajo energetska kriza, oziroma optimizacijo rabe energije, alternativne vire energije, ustvarjanje prihrankov in učinkovito krožno gospodarstvo s poudarkom na rabi energije. [Več...](#)

RAZPISI

Obzorje Evropa: Razpis za nagrade EU za inovatorke za leto 2023

V okviru Obzorja Evropa, okvirnega programa za raziskave in inovacije, je Evropska komisija objavila razpis za nagrade EU za inovatorke za leto 2023. Gre za priznanje podjetnicam, ki so se na trgu uveljavile z izjemnimi inovacijami. [Več...](#)

Četrti razpis ESA za slovenska podjetja in institucije

Evropska vesoljska agencija (ESA) je objavila četrti razpis za slovenska podjetja in institucije (v angleščini Requesting Party Activity - RPA) za zbiranje okvirnih predlogov projektov izbranih tipov aktivnosti z namenom krepitev vesoljskega sektorja v Sloveniji. Namen razpisa je krepitev slovenskega vesoljskega sektorja in spodbujanje vključitve novih podjetij in organizacij, ki še niso aktivna na področju vesoljskih tehnologij. Višina sredstev razpisa je 1,5 milijon evrov. [Več...](#)

Regionalne inovacijske doline - zapolnitev inovacijskih vrzeli in krepitev inovacijskih ekosistemov

Evropska komisija je objavila razpis za zbiranje predlogov v okviru medregionalnega instrumenta za naložbe v inovacije I3 (Interregional Innovation Investments – I3) in Evropskih inovacijskih ekosistemov (European Innovation Ecosystems – EIE) v okviru Obzorja Evropa. Za krepitev evropskih inovacijskih ekosistemov in boljše povezovanje deležnikov inovacij po vsej Evropi je v okviru RIV (Regional Innovation Valleys) namenjenih 122 milijonov evrov. [Več...](#)

Javni razpis za (so)financiranje raziskovalnih projektov ERC potencial

Predmet javnega razpisa ARIS je zagotoviti začetno podporo za pripravo na izvajanje pridobljenega projekta ERC v vmesnem časovnem obdobju, med obvestilom ERC o (so)financiranju projekta ERC in njegovim dejanskim pričetkom izvajanja. [Več...](#)

Javni poziv 71PO23 - Kreditiranje okoljskih naložb

Predmet in namen javnega poziva so krediti Eko sklada za okoljske naložbe oziroma v projektu opredeljene faze naložb v naslednje ukrepe: zmanjšanje emisij toplogrednih plinov, zmanjšanje onesnaževanja zraka (razen zmanjšanja emisij toplogrednih plinov), gospodarjenje z odpadki, varstvo voda in učinkovita raba vode, odvajanje odpadnih vod ali oskrba s pitno vodo in začetne naložbe v okoljske tehnologije. [Več...](#)

Odprti razpis Sklada za inovacije

Še do 19. septembra je odprt tretji razpis za male projekte za sofinanciranje iz EU Sklada za inovacije. [Več...](#)

Javni razpis za ugodne kredite z garancijami GSP

Cilji razpisa so zagotoviti sredstva za izvedbo projektov, sofinanciranih z evropskimi ali nacionalnimi sredstvi, pospeševanje razvoja malega in srednjega gospodarstva, zmanjšanje stopnje brezposelnosti, povečanje investicijske aktivnosti v regiji ter zagotovitev likvidnosti gospodarstvu. Upravičeno območje razpisa je območje regije Posavje. [Več...](#)

Javni razpis za pridobitev sredstev za vključevanje diplomantov v delo na razvojnih projektih podjetij na obmejnih problemskih območjih

Predmet razpisa je sofinanciranje stroškov dela diplomantov visokošolskega, univerzitetnega in podiplomskega študija, ki bodo v obliki projektne naravnane dela v podjetjih, ki delujejo na obmejnih problemskih območjih, pomagali pri razvoju izdelkov ali storitev, s katerimi želi določeno podjetje priti na trg in s čimer bo podjetje izboljšalo učinkovitost in dobičkonosnost svojega poslovanja. [Več...](#)

Javni razpis za (so)financiranje znanstvenoraziskovalnega sodelovanja med Republiko Slovenijo in Japonsko v letih 2024 – 2026

Cilj javnega razpisa ARIS je dopolnitev in mednarodna širitev raziskovalne dejavnosti izvajalcev v obliki mednarodnih izmenjav, z namenom povečanja števila prijav slovenskih in japonskih raziskovalcev na razpise okvirnih programov Evropske unije na področju raziskav in inovacij in na mednarodne razpise. [Več...](#)

Brezplačno podjetniško svetovanje v okviru projekta AMULET na področju sodobnih materialov

V okviru evropskega projekta AMULET lahko mala in srednje velika podjetja izkoristijo priložnost brezplačnega svetovanja izbranih strokovnjakov na področju sodobnih materialov (kompoziti na osnovi polimerov, lahke zlitine in keramični kompoziti, angl. lightweight materials) v sektorjih avtomobilizma, vesolja in aeronavtike, energetike in gradbeništva. Svetovanje je primerno pri reševanju tehnoloških in ekonomskih izzivov (upravljanje z intelektualno lastnino, raziskave trga, ipd.), pri čemer so podane informacije prilagojene posamičnemu podjetju (na primer pri razvoju novih rešitev v povezavi s sodobnimi materiali). [Več...](#)

14. julija se bo odprl Eurostars razpis za projekte RRI 2023

Svojo projektno prijavo s področja raziskav in razvoja ter inovacij boste lahko oddali do 14. septembra preko [spletne platforme](#). V projektne konzorcije mora imeti vodilno vlogo inovativno MSP, lahko pa vključuje tudi druge vrste organizacij, kot so velika podjetja, univerze, raziskovalne organizacije... Eurostars je instrument financiranja, ki podpira inovativna mala in srednja podjetja ter projektne partnerje s financiranjem mednarodnih skupnih raziskav in razvoja ter inovacijskih projektov. S sodelovanjem lahko organizacije dostopajo do javnih sredstev za mednarodne skupne raziskovalne in razvojne projekte na vseh področjih. [Več...](#)

Spletna stran aktualnih razpisov na portalu GZS

Na spletnih straneh GZS so objavljeni zbrani aktualni javni razpisi na nacionalni ravni, torej javni razpisi ministrstev in izvajalskih agencij. [Več...](#)

Aktualni javni razpisi in pozivi Javne agencije SPIRIT

Javne razpise in pozive Javne agencije SPIRIT, ki so trenutno v teku in so morda zanimivi tudi za vas, si lahko ogledate [na povezavi >>>](#)

Odprti pozivi in javni razpisi Slovenskega podjetniškega sklada

Odprte javne razpise Slovenskega podjetniškega sklada, ki bi bili morda zanimivi za vas, si lahko ogledate [na povezavi >>>](#)

DOBRO JE VEDETI

Prehod na obnovljive vire prinaša velike gospodarske priložnosti

Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport ter SBRA sta v sodelovanju z Gospodarsko zbornico Slovenije 1. junija organizirala posvet z gospodarstvom o evropskih priložnostih za razvoj zelenih tehnologij. Ministrstvo je na posvetu predstavilo novosti, ki jih prinašata dva evropska akta: akt o neto-ničelnih tehnologijah in akt o kritičnih materialih. Pred nadaljnjimi fazami usklajevanja obeh uredb želi ministrstvo identificirati potenciale in potrebe slovenskega gospodarstva, zato napoveduje nadaljevanje sodelovanja, da se slovensko gospodarstvo uspešno vključi v nove industrijske verige, rastočemu trgu pa ponudi tudi svoje končne izdelke z lastnimi blagovnimi znamkami. [Več...](#)

Trajnostno financiranje: nadaljnji ukrepi EU za spodbujanje naložb

Evropska komisija je predstavila nov sveženj ukrepov za nadgradnjo in okrepitev temeljev okvira EU za trajnostno financiranje. Cilj svežnja je zagotoviti, da bo okvir EU za trajnostno financiranje še naprej podpiral podjetja in finančni sektor, hkrati pa spodbujal zasebno financiranje projektov in tehnologij za prehod. Namen svežnja je zagotoviti, da okvir za trajnostno financiranje deluje za podjetja, ki želijo vlagati v svoj prehod na trajnostnost. Njegov cilj je tudi olajšati uporabo okvira za trajnostno financiranje in tako še naprej učinkovito prispevati k ciljem evropskega zelenega dogovora. [Več...](#)

Objavljen Osnutek posodobitve NEPN-a in analiza spletnega posvetovanja z javnostjo

Po 55. redni seji Vlade RS je javno objavljen čistopis Osnutka posodobitve NEPN, ki je moral biti predložen Evropski komisiji do 30. junija. Objavljena je tudi zadnja analiza spletnega posvetovanja z javnostjo. [Več...](#)

Nadaljnji razvoj inovacijskega ekosistema v središču razprave novega Strateškega sveta GZS za raziskave, razvoj in inovacije (SSRRI)

Člani novoustanovljenega strateškega sveta GZS so 9. junija z v. d. direktorico Javne agencije za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost Republike Slovenije (ARIS) razpravljali o novostih in načrtih nadaljnjega razvoja RRI ekosistema. Člani SSRRI pričakujejo, da ARIS prevzame vlogo vsebinskega in finančnega koordinatorja inovacijske dejavnosti, kot to velja za znanstvenoraziskovalno področje. Gre za veliko spremembo, ki predvideva bistveno več medresorskega usklajevanja. [Več...](#)

Energetska politika: Ključno je premišljeno, odločno in hitro ukrepanje vlade

»Na Gospodarski zbornici Slovenije podpiramo načrte države na področju OVE virov, vendar smo dolžni opozoriti, da ti viri ne zagotavljajo stabilnega in cenovno konkurenčnega vira energije za industrijo. V kolikor ne želimo ogroziti delovanja industrije v prihodnosti, moramo poleg OVE investirati tudi v jedrsko energijo, ki se je izkazala kot najbolj zanesljiva in konkurenčna,« je 16. junija ob predstavitvi celovitih rezultatov študije Ocena učinkov zamud pri izvajanju energetske politike Slovenije dr. Jožeta P. Damijana in Draga Babiča izpostavila generalna direktorica GZS Vesna Nahtigal. [Več...](#)

Obsežno partnerstvo na področju znanj in spretnosti za energetske intenzivne industrije

Partnerji iz industrije, raziskovalne organizacije, socialni partnerji ter organizacije za izobraževanje in usposabljanje so s podporo Evropske komisije vzpostavili obsežno partnerstvo na področju spretnosti za energetske intenzivne industrije (EII). Cilj partnerstva je identificirati potrebe po znanju in veščinah ter razviti ustrezne učne načrte in programe usposabljanja. S tem bi zagotovili prave spretnosti zaposlenih za energetske intenzivne industrije, da bo ta ostala vodilna v zelenem in digitalnem prehodu. Partnerstvo naj bi tudi spodbujalo zaposlovanje in izboljšanje kvalifikacij delavcev. [Več...](#)

Za gospodarstvo, turizem in šport letos na voljo še dodatnih 34,3 milijona evrov razvojnih spodbud

Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport je obseg razvojnih sredstev, ki jih bo objavilo v tem letu, iz začetno napovedanih 304,9 milijona evrov povečalo na 339,2 milijona evrov. Dodatna sredstva bodo namenjena za podporo zagonskim in hitro rastočim podjetjem ter inovativnim podjetjem, znatno pa bodo povečali tudi obseg interventnih posojil za omilitev posledic energetske krize. Med drugim se v načrt umešča tudi nov ukrep s področja podjetništva – vsebinska podpora za hitrejšo globalno in trajnostno rast zagonskih in hitro rastočih podjetij ter inovativnih malih in srednje velikih podjetij v obdobju 2023–2028. Z ukrepom bodo podpirali tudi komercializacijo inovativnih (visoko)tehnoloških podjetniških idej, pri tem pa upoštevali specifičnost določenih panog. [Več...](#)

Do konca leta gospodarstvu na voljo 258 milijonov evrov povratnih sredstev

Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport skupaj s SID banko do konca leta omogoča 158 milijonov evrov ugodnih posojil in različnih finančnih instrumentov. Predvidoma jeseni pa nameravajo vzpostaviti nov sklop posojil v višini 100 milijonov evrov za podjetja, ki jih je prizadela energetska ali ukrajinska kriza. [Več...](#)

Poslovni in finančni načrt Eko sklada za leto 2023 sprejet

Vlada je sprejela Poslovni in finančni načrt Eko sklada, Slovenskega okoljskega javnega sklada, za leto 2023, ki ga je nadzorni svet Eko sklada obravnaval na svoji 14. redni seji. [Več...](#)

Predlog o vzpostavitvi platforme Strategic Technologies for Europe (STEP)

Predlog uredbe vzpostavlja platformo za strateške tehnologije za Evropo ("STEP" ali "platforma") za podporo kritičnih in nastajajočih strateških tehnologij. S pomočjo platforme se bodo ustvarili potrebni pogoji za učinkovitejšo, uspešnejšo in ciljno usmerjeno uporabo obstoječih sredstev EU, hkrati pa bo prispevano k doseganju enakih konkurenčnih pogojev na enotnem trgu in s tem k varovanju kohezije. Pomagala bo tudi pri usmerjanju obstoječega financiranja v ustrezne projekte in pospešila izvajanje na podskupini področij, ki bodo opredeljena kot ključna za vodilno vlogo Evrope. [Več...](#)

Podatki Skupnega raziskovalnega središča o surovinah

Na novo obnovljen sistem RMIS (Raw Materials Information System) zagotavlja znanje o surovinah, tako primarnih (izkopanih/pridelanih) kot sekundarnih (na primer iz recikliranja). Vsem državam članicam EU zagotavlja informacije o posameznih materialih ter različnih sektorjih in tehnologijah. [Več...](#)

Skoraj 8-odstotni padec industrijske proizvodnje je opozorilni znak o nezadostnih ukrepih na področju energetike

Medtem ko se je v EU proizvodnja v aprilu povečala za en odstotek, je Slovenija beležila daleč največji, skoraj 8-odstotni padec. Padec je očiten znak, kako občutljiva je naša industrija na visoke cene energentov. [Več...](#)

Kakšni so gospodarski in okoljski učinki sistema EU ETS?

Nedavni članek "Skupni vpliv sistema trgovanja z emisijami toplogrednih plinov Evropske unije (EU ETS) in gospodarska uspešnost", ki so ga avtorji OECD objavili v vodilni reviji Journal of Environmental Economics and Management, osvetljuje to vprašanje. Ugotavlja, da je EU ETS učinkovito zmanjšal emisije ogljika, ne da bi negativno vplival na gospodarsko uspešnost in konkurenčnost reguliranih podjetij. [Več...](#)

Konferenca o internacionalizaciji gospodarstva v znamenju zelenih in inovativnih prebojnih rešitev

V Mariboru je 20. junija potekala 5. nacionalna konferenca o internacionalizaciji slovenskega gospodarstva. Gospodarstveniki, podjetniki in raziskovalci so pod sloganom »Greenovated in Slovenia« govorili o prepoznavnosti Slovenije v tujini, prodiranju podjetij na tuje trge, tržnih nišah za inovativne in visokotehnološke rešitve, priložnostih za podjetja v mednarodnem razvojnem sodelovanju. Sogovorniki so si bili enotni, da so ključni povezovanje, sodelovanje, pogum in ambicija. [Več...](#)

Zeleni vodik - čist, trajnostni in univerzalni gradnik energije za večjo energetska neodvisnost

Prehod v nizkoogljico nevtralno družbo bo možen le z revolucionarno tehnološko prenovo industrije, ki bo podprta s temeljnimi spremembami v načinih proizvodnje, distribucije in porabe energije. Spremembe bodo tako korenite, da EU v tem kontekstu govori o tretji industrijski revoluciji. Eden pomembnejših energentov, ki bi pomenili preskok na tem

področju, je zeleni vodik, ki bo omogočil večjo energetska neodvisnost od klasičnih fosilnih goriv ter ohranitev konkurenčnosti ključne industrije, so se strinjali udeleženci konference na GZS, organizirane 13. junija v sklopu priprave Promocijsko vertikalnega pospeševalnika na področju vodikovih tehnologij v okviru projekta »Vsebinska podpora prejemnikov sredstev (MSP) v obdobju od 2018 do 2023«, ki ga sofinancirata Slovenski podjetniški sklad in Evropska unija. [Več...](#)

Okoljski dan gospodarstva: Trajnost je način življenja

Več kot 150 udeležencev je 31. maja na Okoljskem dnevu gospodarstva prisluhnilo novostim na področju okoljskih predpisov ter razpravi o vlogi in pomenu okoljskega menedžerja. Prvič je bila podeljena tudi nagrada za okoljskega trajnostnega menedžerja, ki jo je prejel Slavko Zupančič iz Krke. [Več...](#)

+VABLJENI K BRANJU

Digitalni Glas gospodarstva

15. junija je zaživel digitalni Glas gospodarstva. Z novim produktom, ki je plod znanja lastnih strokovnjakov, Gospodarska zbornica Slovenije pospešuje svojo digitalno preobrazbo, hkrati pa uvaja bolj sodoben pristop k deljenju ključnih informacij s področja gospodarstva, razvoja in regulative. Junijska številka revije je dostopna na [povezavi >>>](#)



Izdaja: Strateško razvojno-inovacijsko partnerstvo Materiali kot končni produkti (SRIP MATPRO)

Za SRIP MATPRO: branka.murn@gzs.si

<https://matpro.gzs.si>